

Живая изгородь — традиции и современные тенденции



1) Объект озеленения, кизильник. Предоставлено компанией «Дендропарк»

Вполне возможно, что самые первые живые изгороди были сформированы людьми ещё в легендарных Висячих садах Семирамиды древнего Вавилона в IX веке до н.э. В Древнем Египте для этих целей использовали различные виды пальм, инжир и эбеновое дерево. В Древнем Риме прогулочные сады были окаймлены насаждениями из самшита, лавра и розмарина.

В современном ландшафтном дизайне живые изгороди формируют из деревьев и кустарников, как хвойных, так и лиственных.

Питомник растений «На Угре» специализируется на выращивании живых изгородей из лиственных кустарников. Это прекрасный материал, из которого в короткие сроки можно создать живую изгородь отличного качества.

Основные заказчики питомника «На Угре» — ландшафтные компании, частные озеленители и государственные структуры по благоустройству и озеленению

территорий. На основании запросов этих компаний мы сформировали список самых востребованных для создания живых изгородей видов и сортов декоративных кустарников.

Кизильник

Непревзойдённые лидеры по популярности — кизильники блестящий и остролистный. Некоторые систематики считают, что это один вид.

Кизильник блестящий (*Cotoneaster lucidus*) — сильнорослый кустарник высотой до 2–2,5 м. Листья эллиптической и яйцевидной формы, длиной 1,7–5 см, шириной 0,8–3,5 см, тёмно-зелёные, блестящие, голые; снизу сначала опушённые, желтовато-войлочные, позже почти голые. В природе растёт в Китае и Южной Сибири.

Кизильник остролистный (*C. acutifolius*) — кустарник до 3 м в ширину и высоту с прямостоячими побегами и глянцевой листвой заострённой формы. Молодые

листья слегка опушённые. Родина — Монголия, Северный и Западный Китай.

Оба вида морозостойки и достаточно неприхотливы. Они отзывчивы к обрезке и стрижке, что позволяет формировать живые изгороди и бордюры необходимой формы и высоты.

Пузыреплодник калинолистный (*Physocarpus opulifolius*)

Второй по популярности кустарник для живых изгородей. Большинство сортов делятся на желтолистные (от салатого до золотисто-жёлтого цвета) и краснолистные (от кирпично-оранжевого до тёмно-фиолетового).

‘Диабло’ (**‘Diabolo’**) — тёмно-фиолетовые листья и прямой, раскидистый габитус. Мелкие розово-белые цветки в плотных соцветиях появляются в начале лета и эффектно контрастируют с тёмной листвой.

‘Диабло Д’Ор’ (**‘Diable D’Or’**) — гибрид сортов ‘Диаболо’ и ‘Дартс



2) Пузыреплодник калинолистный 'Диавло' ('Diablo')



3) Спирея серая 'Грефшейм' ('Grefsheim')

Голд'. Высотой до 3 м, состоит из 2–3 десятков поникающих тёмно-бордовых ветвей, образующих полусферическую крону. Листья длиной 4–5 см, у растений на солнечных участках красно-фиолетовые, в тени – пурпурно-зелёные, осенью приобретают золотистый оттенок.

'Леди ин Ред' ('Lady in Red') – невысокий (до 1–1,5 м) компактный куст с ярко-красными, блестящими и слегка волнистыми листьями и бело-розовыми цветками.

'Лютеус' ('Luteus') – быстрорастущий неприхотливый сорт высотой до 3 м, с габитусом в форме вазы и изогнутыми ветвями. Листья интенсивно-жёлтые на солнце или зеленовато-жёлтые в полутени.

'Эмбер Джубили' ('Amber Jubilee') – отличается удивительной трёхцветной листвой. Весной молодые листочки жёлто-оранжевые, летом зрелые листья становятся лимонно-зелёными, а осенью загораются оттенками красного, бронзового и фиолетового.

'Ред барон' ('Red Baron') – высотой до 2 м, листья весной и осенью тёмно-красные, летом приобретают бронзово-зелёный оттенок.

Все сорта пузыреплодника устойчивы к агрессивным проявлениям городской среды.

Спирея серая (*Spiraea x cinerea*) 'Грефшейм' ('Grefsheim')

Эффектное многолетнее долговечное растение высотой от 1,5 до 2 м с широкоокруглой раскидистой кроной и красно-бурыми ветвями. Весной сплошь покрывается мелкими белыми цветками в щитках. Листья длиной 2–4 см, очерёдные, ланцетные, с обоих

концов заострённые, края гладкие или с несколькими зубчиками в верхней части, распускаются рано. Весной и летом они серо-зелёные, с нижней стороны светлее за счёт опушения, осенью золотисто-жёлтые. Растёт быстро. Хорошо стрижётся. Светолюбива, но выносит и полутень.

Боярышник сливолистный (*Crataegus prunifolia*)

Среднерослое дерево или куст высотой до 5–8 м, с округлой широкой кроной, серыми ребристыми побегами с колючками длиной до 4 см. Листья красивые, гладкие, овальные с зубчатым краем, тёмно-зелёные, осенью окрашиваются в красные и жёлтые тона. Благодаря газо- и дымоустойчивости боярышник часто используют в городском озеленении. Он засухоустойчив и морозостоек. Годовой прирост до 25 см. Хорошо переносит обрезку и стрижку, поэтому часто используется для создания высоких непроходимых зелёных стен и заборов.

Смородина альпийская (*Ribes alpinum*)

Кустарник с густыми, компактно расположенными ветвями. Корневая система глубокая. Листья распускаются довольно рано, блестящие, тёмно-зелёные, снизу светлее, осенью приобретают красивый бледно-жёлтый или охристо-жёлтый оттенок и долго не опадают. Цветки зеленоватые с жёлтым оттенком. Цветение приходится



4) Кизильник блестящий

на май и продолжается до июня. Ягоды розовые, мелкие, ярко выделяются на фоне зелени и долго остаются на кусте. Предпочитает тень или полутень. Может расти и на солнце, но в прохладных или влажных местах. Высоко морозостойка и устойчива к городским условиям. Хорошо поддается формированию и стрижке.

В планах питомника «На Угре» расширение ассортимента. В следующем году мы будем рады предложить блоки живой изгороди из **бирючины колонновидной**. При посещении нашего питомника вы сможете увидеть блоки посадок разных лет, начиная с 2019 года.

Питомник декоративных растений «На Угре»:
Калужская обл., Юхновский район, дер. Папаево
www.landmaster.ru/pitomnik



А.В. Дынник, кандидат с.-х. наук,
тел.: +7 (916) 390-43-93,
e-mail: a.dynnik@aqualogo.pro
Вера Польгейм, тел.: +7 (926) 203-17-71,
e-mail: vera2031771@gmail.com